

ОТЗЫВ
на автореферат кандидатской диссертации
Григорян Григора Ашотовича
«Развитие управленческих элементов учетно-аналитической системы затрат
сельскохозяйственных организаций» (специальность 08.00.12 - Бухгалтерский учет,
статистика)

Актуальность рассматриваемой темы заключается в особом месте, занимаемом учетно-аналитической системой в области контроля за хозяйственно-финансовой деятельностью предприятия. Отсутствие современных учетно-информационных технологий, методологических положений, практических рекомендаций и навыков по внедрению инновационных технологий в сельское хозяйство существенно затрудняет принятие эффективных управленческих решений. Для рационального управления сельскохозяйственных организаций возникает очевидная потребность в классификации затрат по месту возникновения и центрам финансовой ответственности. Для совершенствования контроля над затратами каждое предприятие в силу своих производственных особенностей должно учитывать специфику сельскохозяйственной деятельности и принципы уместности информации, используемой в принятии управленческих решений.

Разработка теоретических и методических положений, а также практических предписаний по внедрению современных управленческих технологий и инструментов учета, анализа и аудита затрат сельскохозяйственных организаций представляет необходимость исследования этой проблемы.

Теоретическую и методологическую базу данной работы составляют основы, принципы и методы учета, внутреннего аудита и анализа, теоретические положения для формирования учетно-аналитической системы затрат.

Стоит отметить, что в данной работе четко сформулированы особенности сельскохозяйственного производства, влияющие на разработку учетно-аналитической системы, что позволяет определить динамику показателей, влияющих на результат хозяйственной деятельности предприятия, а также выявить тенденции развития. Автор разработал методику для рационального выбора анализа затрат на производство и выпуск продукции. Были выделены недостатки в методике формирования себестоимости, анализе производства, структуре и управлении затратами. В работе представлена модель внутреннего аудита затрат на производство, а также методика прогноза учетно-аналитической системы, которые позволяют в ходе аудиторской проверки выявить нарушения в учете.

Результаты, полученные в ходе диссертационного исследования, могут быть использованы в образовательном процессе при подготовке бакалавров, специалистов и магистров по дисциплинам «Бухгалтерский учет и анализ», «Управленческий учет», «Управленческий анализ в отраслях», «Учет затрат, калькулирование и бюджетирование в отдельных отраслях производственной сферы».

Практическая значимость результатов исследования заключается в применении разработанных методик и моделей анализа, способствующих повышению качества информационно-аналитической базы управленческой деятельности, а также эффективности использования ресурсного потенциала предприятий. Предложенные в диссертационной работе научно-методические рекомендации носят конкретный практический характер и могут использоваться в учетно-аналитической деятельности сельскохозяйственных предприятий при разработке, оценке и прогнозировании финансовой и учетной политики, подготовки отчетности.

В качестве замечания необходимо отметить, что автором недостаточно изучен категориальный аппарат по теме диссертационного исследования, в частности не даны авторские трактовки по ряду определяющих тематику исследования понятий. Кроме этого, автор уделяет недостаточное внимание зарубежному опыту формирования системы управленческого учета применительно к сельскохозяйственным организациям.

В целом работа на тему «Развитие управленческих элементов учетно-аналитической системы затрат сельскохозяйственных организаций» имеет теоретическую и практическую ценность и отвечает требованиям ВАК России, а Григорян Григор Ашотович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Фамилия: Полиди

Имя: Александр

Отчество: Анатольевич

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Кубанский государственный технологический университет»

Должность: профессор кафедры «Налогообложение и инфраструктура бизнеса»

Контактные адреса:

e-mail: arolidi@mail.ru

телефон: (988)2429222

почтовый адрес: 350072, г.Краснодар, ул.Московская, 2а



ПОДПИСЬ *А.А. Полиди*
ПОДПИСАТЕЛЬ: Начальник Центра
Административного управления
и контроля
Каширина Е.И.
20.06.2014 г.